



“静”无止境,卓越“童”行——湖南省儿童输液联盟护士安全输液能力提升班在邵阳学院附属第一医院成功举办

为构建湖南省儿科静脉治疗专科体系,提升儿科静脉治疗质量,规范全省儿童安全输液治疗技术,巩固儿童输液治疗相关知识,减少静脉输液风险,维护儿童输液安全,实现全省儿童输液治疗的规范化、标准化。1月27日,湖南省儿童输液联盟、湖南省儿童医院联合我院举办了湖南省儿童输液联盟护士安全输液能力提升暨第十四届全国静脉输液风险防范学习班。



我院党委副书记吕冬致辞,护理部主任欧阳慧琳主持会议。来自20余家医院的200余名护理部主任、护士长、护理骨干参会。吕冬介绍了我院静脉治疗护理工作开展情况,表示医院高度重视护士安全输液能力提升及风险防范工作。同时希望,通过本次培训,参会的护理同仁能够把好的经验做法融入到日常静脉治疗工作中,学以致用,不断满足人民群众日益增长的健康需求及多样化静疗护理服务需求,鼓足干劲,守正创新,推动邵阳市儿童静脉治疗护理专业的发展。

本次培训班邀请包括湖南省儿童医院护理部主任谢鑑辉、新生儿科护士长肖艾青等6名专家及邵阳学院附属第一医院的刘艳霞护士长等。他们分别就儿科五级护理质控体系的构建与卓越服务、危重患儿血管通路的管理、输液外渗的预防与处理、儿科静脉门诊的规范化管理、以及“以爱为诺、呵

护新生”护理案例分享等主题进行了深入浅出的讲解。为了让学员能够更好的掌握相关实操技能,本次培训班采用“工作坊”的形式,由湖南省儿童医院范俊、邓亚娜等5名专家从外周导管固定维护、新生儿PICC维护和日常管理进行手把手教学,一一讲解操作中疑点、难点,现场学员们全神贯注观摩学习,反响热烈。

培训新知开眼界,儿科护理谱新章。在闭幕仪式上,与会专家和护士们共同总结了本次培训班的收获和成果,并表示将以此为契机,不断提升自己的专业素养,为儿童的健康事业做出更大的贡献。此次培训班的成功举办,不仅提高了护士们在安全输液方面的专业知识和技能,也加强了医护人员之间的交流与合作,为推动儿科护理事业的持续发展奠定了坚实的基础。

(欧阳慧琳 米笑非)

医院领导慰问春节期间坚守岗位的值班人员

龙年新春如约而至
万家欢聚团圆之时
邵阳学院附属第一医院的急诊室、病房里、药房、收费处……一群“附一人”仍尽职尽责,坚守岗位。

储备及后勤保障情况,并感谢大家春节期间舍小家与大家团聚的机会、坚守在救死扶伤第一线。

院领导还反复强调,医院值班人员、后勤保障部门要加强巡查,尤其要做好春节期间后勤物资供应、食堂、保洁、水电、消防等保障工作,确保节日期间医院平稳运行,让广大职工、患者及家属度过一个平安祥和的春节。

为了最大程度地保障春节期间的医疗救治工作,医院从院领导到每一名基层员工都严格执行节假日轮值制度,24小时通讯畅通,保证随叫随到,并成立应急专家医疗救治小组,制定相关应急预案,随时做好紧急医疗救治准备,让人民群众安心过年。

(谢翠玲 张嘉凌)



新学期伊始,医院领导走进课堂 督导“开学第一课”

冬寒残雪萧萧去,春暖花开冉冉来。2月26日,邵阳学院新学期开学之际,第一临床学院党委书记肖乐东,教学副院长陆曲折在教务部赵锋及王晓玲主任等老师的陪同下,深入课堂教学第一线,巡视第一临床学院教学运行状况,通过随堂听课全面了解教学工作开展情况。

开学第一课,教师们都精神饱满,学生们热情高昂,课堂气氛活跃,互动积极,展现出新学期良好的精神风貌。课堂中,参加督导的医院领导及教务部老师们全程参与了听课,认真做好听课笔记。

课后,肖乐东书记与授课老师以及同学们进行了亲切交流,询问学生学习、生活情况,认真听取学生需求、意见,查看了相关的教学资料,并对教学工作提出了宝贵的意见和建议。“开学第一课”结束后,肖乐东书记对我院的教学工作给予了充分肯定,并提出更高的要求。他强调,教学绝不能只重形式,要着重提升内涵质量,课堂设计要注重提高学生的兴趣,要传承好、发扬好良好的校风、学风,强化教学管理、德育管理。

(龙文 王晓玲)



筑牢安全防线 守护和谐春节 ——我院开展春节前安全生产大检查



2月6日上午,我院组织召开2024年度第一次安全生产专题会议。会议传达了省卫健委安全专题会议会议精神,通报了市消防支队检查发现的隐患排查整改落实情况,并对春节前夕各项安全生产工作进行了再动员、再部署、再落实。医院领导及职能部门负责人参加会议。

2月7日,全院领导分别带队深入临床一线开展安全生产大排查、大整治行动。重点对各住院楼栋、信息机房、特种设备、配电房及食堂等重点场所进行深入排查。通过实地检查,对发现的问题指定相关部门及时整改落实,切实做到全覆盖、抓落实、重实效,消除安全隐患。

(李艳)

“福”迎新春 情暖人心 ——邵阳学院附属第一医院开展第三届春节送福活动

为弘扬中华优秀传统文化,营造喜庆祥和的节日氛围,2月1日下午,邵阳学院附属第一医院开展了第三届春节送福活动,为医院干部职工提前送上一份有年味的暖心祝福。医院党委副书记吕冬、党委委员、纪委书记李颖、副院长范秀珍、陆曲折出席本次活动,并为各科室送上新年“福”。

“龙腾四海春潮涌,凤舞九天喜气盈”“龙腾盛世展宏图,凤鸣朝阳谱新篇”……,普爱书法协会会员现场挥毫泼墨,为各科室书写春联,尽情抒发对祖国的祝福、对新年的期盼。同时,活动现场还设置了丰富多彩的游戏,其中包含抢红包、套圈、吹蜡烛大挑战等,现场其乐融融,一片欢声笑语。

吕冬表示,医院要高度重视文化建设工作,积极营造良好人文关怀氛围,切实增强职工的凝聚力,让文

化建设成为医院高质量发展的强力支撑。在新的一年里,全院职工要以更加昂扬的斗志、饱满的热情、扎实的作风,谱写医院高质量发展新篇章。活动中,医院部分子弟为大家带来精心编排的朗诵节目《大学》。

(李艳 刘奕)



【春节我在岗】春节守「医」线



爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。

新春佳节,家家户户沉浸在合家团聚的浓浓喜悦之中,享受着探亲访友的美好时光。但对于邵阳学院附属第一医院的“前哨”——急诊科的医护人员来说,是没有节假日概念的,春节只意味着较往日更加的忙碌!急诊团队在唐忠礼主任的带领下,一如既往的坚守在临床“医”线,为百姓健康保驾护航。

科主任唐忠礼说:“急诊科接收的都是急、危、重症病人,每一分每一秒都是生与死的较量!特别是春节期间,万家团圆之时,意外事件时有发生,作为急诊人必须时刻绷紧急救这根弦,不敢有丝毫松懈。”

大年三十至正月初八,我院急诊共接诊4168人次,比去年同期增长了255%。院前急救中心共接到市民求助电话并出车110余次,抢救室收治各类危重患者192人次,比去年同期增长了29.7%。急救车的滚轮声、监护仪的滴答声、救护车的鸣笛声和急救电话的铃声交织在一起,成为急诊科医护人员龙年春节的主旋律。

为确保医疗质量,急诊科全体医护人员放弃春节休假,同往常一样轮流值班。护士长马研慧、副主任医师颜青松、徐良文3位同志更是坚持每天到岗,未休息一天。

正因为有了他们的无私奉献,日夜坚守,换来了人民群众的和谐愉快的春节,也挽回了许多珍贵的生命。



【春节我在岗】产房里的温情坚守

春节,是阖家团圆的时刻,但对于产科的医护人员来说,却是一场别样的“战斗”。

新年伊始,一大批“小龙子”“小龙女”们“龙”重登场。作为邵阳市产房质量控制中心、邵阳市危重孕产妇急救中心的挂牌单位,邵阳学院附属第一医院产科一直以来是我市分娩量最大且孕产妇们首选的医院。龙年春节,医院产科医护人员温情坚守,呵护新生,从除夕到大年初八,共迎来93位“龙宝宝”平安降生。

“哇……”2月10日,大年初一凌晨5时55分,伴随着一声嘹亮的啼哭,首位承载着美好祝福的“龙宝宝”平安降临。“7斤2两,是个小龙女呢!”助产士肖艳飞、罗姣容迅速为宝宝清理好面容,穿好衣物,将宝宝亲手送到孩子爸爸手中。新生的喜悦传遍了整个科室,感染了产房内外的每个人。

2月13日,大年初三,产科迎来忙碌的一天。当天,产科累计诞生了16位龙宝宝。

当天凌晨6时15分,一名怀孕35周正在医院保胎的二胎妈妈,突然出现阴道大出血。医生仔细检查后确诊为前置胎盘引起的大出血,并有先兆早产征兆,病情危重,需要紧急剖宫手术。很快,在科主任袁巧的统筹安排下,手术顺利进行,产妇脱离危险,新生儿宝宝因早产转入新生儿科。

家属为新生儿宝宝办理住院手续时,助产士罗姣容还贴心地为患者家属排忧解难,承担起照看大宝的“暖心小天使”,得到了产妇及其家属的一致好评。

春节期间的产房里,有保胎待产的、有即将分娩的,还有刚刚结束分娩的孕产妇……助产士们脚不沾地地穿

梭于手术室、产房、病房之间。护士长刘秀梅亲自指挥,大家虽然忙碌,却依然有条不紊地开展着工作。忙碌的间隙,护士们还不忘在工作群里自嘲感慨,产科红红火火。

“越是这种团圆的时刻,我们越要把好母婴安全关!”产科主任袁巧时刻提醒产科团队把母婴安全放在首位。她介绍,春节假期对于产科人来说,就是一个普通的工作日,大家都是正常排班,产科团队做好了提前预案,56名医护人员随时待命,随时在岗准备迎接新生命的到来。“母子平安是我们努力的方向。”袁巧说,在手术台上,医生们高度配合,精准操作,确保每一台手术顺利进行,在产房里,医护人员时刻保持高度警惕,严密观察产妇的状况,及时应对各种突发情况。产科人以精湛的技术和优质服务,为每位产妇提供全方位的温暖守护。

2月14日,大年初五,产房里的“龙宝宝”再次扎堆到来。“当天,一共生了14个,其中有8个都是我接生的!”助产士江媛媛笑着说,那天迎财神,刚好又是情人节,她在产房里忙地不可开交,开心的是,大家都生产顺利,母子平安。凌晨,她还在自己的朋友圈里晒出一张分娩记录表,写下了一段温情的祝福:今天和财神撞了个满怀,愿以后每天迎平安,健康,开心!感谢科室姐妹们的帮助,有你们真好!

作为产科人,假期虽不能与家人团聚,但坚守的结果是甜蜜的。“选择了产科就注定选择了奉献。每当看到自己守护下的母亲安全、婴儿平安,所有的辛苦都会化作无尽的幸福。”产科护士长刘秀梅如是说。

(谢翠玲)

